Tema 7. Anrebpa u pewiaBare Npodremu

HacTtaBHa coapxuHa:
YnpocTtyBaHt€ Ha anredbapckm napasm

HacTtaBHMK: JacMMHKa MuxajnoBCKa
oVy. ,,Cs. Kupmnn u Metogmnj“- butona



Llenn Ha HacTaBHaTa coapKMHa:

[a ynpocTtyBa unm TpaHcgopmmpa anredapckm
n3pasn co koepumuneHTn uenm dpoesun (cobupa
CITMYHU YNIEHOBWU, MHOXW CO YfeH HagBop oA
3arpaga).




MMpumMep: [1a ce ynpocTart crnegHuUTe nspasm.

a) 2ab-4a b
6) 5x(x-6)-3x(x+1)

PewweHue:

a) 2ab-4a3 b=
=(2-4)-(a- a3)- (b - b)=
=8a*b*

6) 5x(x-6)-3x(x+1)=
=5x2-30x-3x? —3x=
=2x2-33x

(ce MHOXaT KoednUUEHTUTE
a noToa CTeneHuTe co
egHaKBM OCHOBW) \

(npBO ce ocrioboayBame of 3arp

M rpynmpame CJiM4HUTE 4Jie

ro ynpocrtysame n3pasor)



3agava: /la ce ynpocrtaTt uspasmure:
a) 3a-5b-a+13b

6) 2(2a + 3b-a +b)

B) 3(2a-3b)+2(-2a+9b)-b
PelleHue:

a) 3a-5b-a+13b=2a+8b

6) 2(2a + 3b- a +b)=2(a + 4b)= 2a + 8b
B) 3(2a-3b)+2(-2a+9b)-b=6a- 9h-4a+18b-b=2a + 8b

CuTe oBMe n3pasm OTKaKo Ke ce ynpocTtaT gasaat 2a+ 8b.

|

Obuaete ce ga coctaBuTe ywite 3 U3pasm KoM OTKaKo Ke ce ynpocT,
Ke gagat 2a+ 8b.




[IpeKy cneaHnTe IMHKOBMU MOXKETE HM3 UIrpa Ja U3Bexbate
YNPOCTYBawe Ha aJirebapckn mspas:

https://www.transum.org/software/SW/Starter of the day/Students/Pairs.asp?Topic=

(Ha oBOj MHK ce Haora urpata MeMmopuija Kaje WwTo Tpeba Ja npoHajaete ABe KapTUYKU H
KOW ce JaAeHn ABa anrebapcky M3pasm Kou CooABETCTBYBAaT €AEH CO APYr OTKAKO €HMOT
Ke ce ynpocTH)

https://www.transum.org/Maths/Game/Tug/?Title=Algebra%20&GoMathsID Item=282&Ima
geFolder=/Software/SW/Starter of the day/Students/Pairs Algebra/img/images/&Toﬂ)ic=
10

(Bo oBa Mrpa Ha camMOT NMOYETOK € AajeH efeH anrebapckm uspas u nNeT Apyru anre6apc
M3pasu 04 KoM CamMo eeH CooABeTCTBYBaa Ha JaZleHUOT asire6bapCKM M3pas OTKaKO TOj
YNpOCTH, OBa Urpa MOXe Ja ja urpaart ABajua y4eHULM KoM ce NpUKarkaHu Kako pas
TUMOBM KOM IO BJIEYAT jarKeTo NobeHMK € TOj KOj Ke ro M3BaeYe jarkeTo Ha CBojaT,
OZJHOCHO K€ 0/1rOBOpM NOBEKEe BAaKBU 3a4a4M).


https://www.transum.org/software/SW/Starter_of_the_day/Students/Pairs.asp?Topic=10
https://www.transum.org/software/SW/Starter_of_the_day/Students/Pairs.asp?Topic=10
https://www.transum.org/Maths/Game/Tug/?Title=Algebra%20&GoMathsID_Item=282&ImageFolder=/Software/SW/Starter_of_the_day/Students/Pairs_Algebra/img/images/&Topic=10

https://www.transum.org/software/Fun_Maths/Pairs Snap.asp?Title=Algebra%?2
OSnap&GoMathsID Item=282&ImageFolder=/Software/SW/Starter of the day/S
tudents/Pairs Algebra/img/images/&Topic=10

OBa urpa Moxke ga ja urpaart Aajua urpadm o3HavyeHu Kako P 1 Q. Ha ekpaHort ce
nojaByBaaTt ABe KapTU4KM Ha KOj ce JaeHM U3pasu, ako M3pasuTe Cce TaKBU LITO
eIHUOT e A0OMEH 04 APYrMOT CO YNpOoCTyBake Toraw Mrpayvyot Tpebda ga
NPUTUCHE Ha cBOjaTa OyKBa.

https://www.transum.org/software/SW/Starter of the day/Students/Multiple
Choice.asp?Title=Algebra%20Choice&GoMathsID ltem=282&ImageFolder=/Softw
are/SW/Starter of the day/Students/Pairs Algebra/img/images/&Topic=10

Bo oBa Mrpa Bo NpBMOT pej ce NojaByBa eAeH anrebapcku 1spas, a BO pefoT rnoj
Hero MMaa noBeKe MoHyeHU 0AroBOpU CO M3pasm o4 HUB Tpeba Aa ce nsbepe
OHOj KOj COOABETCTBYBA HAa AaZl€HUOT M3pa3 OTKAKO TOj Ke ce YynpocTy.


https://www.transum.org/software/Fun_Maths/Pairs_Snap.asp?Title=Algebra Snap&GoMathsID_Item=282&ImageFolder=/Software/SW/Starter_of_the_day/Students/Pairs_Algebra/img/images/&Topic=10
https://www.transum.org/software/SW/Starter_of_the_day/Students/MultipleChoice.asp?Title=Algebra Choice&GoMathsID_Item=282&ImageFolder=/Software/SW/Starter_of_the_day/Students/Pairs_Algebra/img/images/&Topic=10

3a gomMaluHa pabora:
1) YnpocTtu rm npasmTe:

a) 4pQg-3pq
6) m- 7m?

2) Ocrnobogu ce o 3arpagute BO U3pasnTe:
a) -7(2-x)
6) 3x(7—5x)

3) JlononHun rm npasHnTe MecTa:
a) 5xy -0=15x%y?
6) 7ab-0=28a?b3




4) Ocnoboau ce oa 3arpagunTte 1 ynpocTu rm n3pasure:
a) 5(9-x)-9(x-7)

6) 3x(x-4)-5x(x+2)

B) OX(X+1)-3X(X-7)

5) dapeHun ce nspasuTe:

A: 5x-3 b:4-2x C: 8x+7
3aMeHu M gageHnTe napasun, ocrnodboam ce of 3arpagute u
a) 2A+3C

6) 2B-A

B) 2A+3B+4C
r) 3A+4B-2C+1

Klnp




